

# 潍坊遇建国以来最严重干旱

## 年内降水量较历年同期偏少近五成,已启动抗旱Ⅱ级应急响应

本报7月20日讯(记者 韩杰杰)18日,市委办公室、市政府办公室联合下发紧急通知,要求全市各级各部门切实做好当前抗旱工作。据悉,自去年8月份以来,潍坊出现秋冬春夏四季连旱,年内降水量较往年同期偏少近五成,遭遇建国65年来最严重的干旱,潍坊已启动抗旱Ⅱ级应急响应。

去年8月份以来,潍坊降水少、蓄水少,出现罕见的秋冬春夏四季连旱,造成大面积农田受灾,部分单村供水群众出现饮水困难。截至目前,全市平均降水量156.4毫米,较去年同期偏少近五成,较历年同期偏少近五成。即使进入汛期,也是反常无雨,各大水库无有效降水补给。截至目前,26座大中型水库蓄水量5.027亿立方米,较去年同期少蓄5.29亿立方米。

根据旱情实际情况,市防汛抗旱指挥部根据《潍坊市抗旱预案》,已于7月12日17时启动了抗旱Ⅲ级应急响应,随着旱情持续发展,7月17日19时将抗旱Ⅲ级应急响应升为Ⅱ级应急响应。市防办抗旱简报一天一印发,水利、气象、水文、市政等部门实行一天一会商,以便及时掌握旱情形势并采取有力措施。

至7月19日,全市有421.94万亩农田受旱(较18日增加0.24万亩),其中重旱面积226.88万亩,轻旱面积190.44万亩,干枯面积4.62万亩。因旱出现饮水困难人口8.69万人,大牲畜4.11万头。市防指工作人员介绍,目前重旱面积主要分布在安丘、诸城、昌邑、高密、昌乐等地,其中安丘南部、西南部等地旱情格外严重,安丘是潍坊最早的一个县市,年初至今降水量仅97毫米。19日当天,全市共投入抗旱劳动力20.58万人、机电井6.05万眼、机动抗旱设备6.97万台套、机动运水车1.63万辆,临时解决了8.69万人、4.11万头大牲畜的饮水困难问题。

市农业局工作人员介绍,当前气温高、失墒快,蓄水少,难调度,对农作物影响很大。当前正值秋粮主作物玉米进入生长最关键的“大喇叭口”期,棉花进入盛蕾期,花生进入开花扎针期,苹果、梨等进入果实膨大期,如旱情持续发展,将给秋季农业生产带来严重影响,抗旱形势十分严峻。

为抗旱救灾,目前全市各大水库纷纷开闸放水,全力保障人畜生活用水和农业生产需求。其中,诸城市墙夼水库自7月1日至今放水2675万立方米;安丘市于家河水库自7月7日至今向尚庄水库调水312万立方米;下株梧水库自7月2日至今放水150万立方米;峡山水库自7月13日至今放水1394万立方米。

在抗旱资金投入方面,按照“急事急办、特事特办”原则,市级财政投资3000万元抗旱资金已经下达各县市区,确保涉及抗旱救灾的应急调水工程、农业防灾减灾、人工影响天气、抗旱机具购置、抗旱浇灌工程等项目建设。抗旱以来,潍坊累计投入抗旱资金27358.1万元,抗旱浇地345.58万亩,仅19日当天浇地面积达12.7万亩。各有关部门已积极投入抗旱工作,市农业局派出9个抗旱小组深入各县市区进行技术指导,尽最大努力保证农作物的健康生长。市人工影响天气办公室则实行24小时值班,时刻观察天气情况,只要天气条件合适,立刻投入人工增雨作业。

# 干旱受灾人口达174.8万

## 潍坊市慈善总会发抗旱救灾倡议书

本报7月20日讯(记者 丛书莹)2014年潍坊旱情严重,18日,潍坊市慈善总会发布抗旱救灾倡议书,呼吁市民向灾民伸出热情援手,奉献一份爱心。

今年以来,潍坊平均降水量151.9毫米,较历年同期降水量270.1毫米,偏少43.7%,由于降水较少,全市旱情十分严峻。截至7月17日,共有昌乐县、诸城市、高密市、安丘市、临朐县、峡山区、坊子区、保税区等8个县市区遭受旱灾。据初步统计,受灾人口174.8万人,因灾

饮水困难97379人,农作物受灾面积226042公顷,成灾面积142593公顷,绝收面积22629公顷,主要是玉米、黄烟、大豆、花生、大葱、蔬菜等农作物受灾,因灾饮水困难大型牲畜10517头,共造成直接经济损失14.9亿元。

潍坊市慈善总会工作人员表示,目前,高温仍在持续,旱情还在扩大。灾害无情,人有情,市民积极行动起来,关心灾情,向灾民伸出热情援手,奉献一份爱心,踊跃捐款!

市民可以向潍坊市慈善总会捐款,也可以向受灾县市的慈善总会捐款,还可以直接捐助给灾区群众,每一份捐助都将全部拨付灾区,专项用于救助灾区群众(捐款请注明抗旱救灾和捐赠区域,不标注的将统筹安排)。

捐款接收单位:潍坊市慈善总会;募捐账户:潍坊市慈善总会募捐账号:206508434703开户行:中国银行潍坊开发区支行 联系人:王晓真 联系电话:8868817。

# 双王城水库放长江水缓解北部旱情

## 两天已放水240万立方米



19日,潍坊启动应急抗旱调水工程,调用南水北调双王城水库中的长江水,解决潍坊北部的旱情。

本报7月20日讯(记者 韩杰杰)盘活水源,既要节流,更要开源。19日,潍坊启动应急抗旱调水工程,调用南水北调双王城水库中的长江水,以期解决潍坊北部的旱情。

位于寿光北部的双王城水库,是南水北调东线胶东输水干线工程的重要调蓄水库,是国家南水北调工程的重要组成部分,最大库容6150万立方米,其可以大规模储备长江水和黄河水。据悉,目前该水库已经储备了4000多万立方米长江水。为应对持续发展的旱情,

19日上午9时,双王城水库启动应急抗旱调水,通过开闸放水,为潍坊北部沿线各县市区提供灌溉水源,缓解旱情。

据双王城水库管理处工作人员介绍,19日,双王城水库出库流量为10立方米/秒,20日,出库流量调至20立方米/秒,两天共计出水量可达240万立方米左右。目前,寿光、昌邑、潍北等地区的农户,已经可以通过灌溉设施,利用长江水浇地了。按初步调水计划,此次应急抗旱调水工程,计划调水2000万立方米。不过因为目前

正值潍坊汛期,降水情况难以估计,实际用量会有所差异。

此外,在其他应急水源工程建设方面,潍坊投资1128万元将“四河串联”工程延伸到白浪河水库,调峡山水库水入白浪河水库,工程已投入运行,至目前已调水350万方,缓解中心城区西部、坊子区供水紧张局面;投资189万元对346处现有灌溉工程设施进行检修、改造,投资3647万元建设水塘、机井等一批抗旱应急水源工程,为抗旱提供硬件保障。

**从田野  
从工厂**  
直达百姓餐桌

## 齐鲁晚报有机农夫市集

100%有机 100%划算 100%不掺假

欢迎市民到检测机构现场检测。

你有产品我搭平台。

有机农夫市集期待您的参与!

<p><b>优质蜂蜜</b> 市场价:42元/瓶 农夫市集价: <b>32元/瓶</b></p>	<p><b>大连淡干海参</b> 市场价:5880元/斤 农夫市集价: <b>1980元/斤</b></p>	<p><b>日照绿茶</b> 市场价:358元/斤 农夫市集价: <b>88元/斤</b></p>	<p><b>牛蒡茶</b> 市场价:20元/盒 农夫市集价: <b>12元/盒</b></p>	<p><b>老东阳红曲酒</b> 市场价:32.5元/瓶 农夫市集价: <b>26元/瓶</b></p>	<p><b>长岛海带</b> 市场价:32元/袋 农夫市集价: <b>20元/袋</b></p>	<p><b>特级初榨橄榄油</b> 市场价:120元/瓶 农夫市集价: <b>72元/瓶</b></p>
<p>本报发起“打击假蜂蜜”活动后,受到广大市民的支持。本报督察组对市民推荐的好蜂蜜——走访。将性价比比较高的22种好品质蜂蜜带回潍坊,目前销售火爆。在售蜂蜜均来自青州市王坟镇青州方山养蜂专业合作社,保证不含任何添加剂。</p>	<p>如今,正是传统的进补季节,为了让市民真正吃得起海参,吃得到好海参,本报联合大连知名海参企业举办海参直销节活动,以工厂价将真正的大连淡干海参,以市场价4折的价格,回馈广大消费者。</p>	<p>去年夏天,日照绿茶受市场上南方茶冲击,严重滞销。本报发起“认购爱心茶,帮助茶农渡难关”的活动,帮助日照茶农销售大量正宗好茶。目前,在售的五种春茶分别是南湖1号、南湖2号、南湖3号、西湖清香春茶、西湖火香春茶,售价均远远低于市场价。</p>	<p>牛蒡茶因其润肠通便、抗癌防癌的效果深受广大市民的喜爱。本报联合和春茶业有限公司,将低价优质的牛蒡茶奉献给广大潍坊市民。和春牛蒡茶精选直径为1-3厘米长度70厘米天然牛蒡根。每一根牛蒡都经过三个月的低温储藏,令其特有的成分菊糖、牛蒡糖分离出来。</p>	<p>东阳是红曲酒的发源地,酿制红曲酒已有千年以上历史,早在唐代就有红曲酿酒的文字记载。老东阳农家红曲酒酒香馥郁、高雅清醇、口感独特。本报联合厂家推出优质红曲酒,最低价156元/箱。</p>	<p>长岛是山东省唯一的海岛县,中国海带之乡。海带在鹅卵石滩或石头滩上晾晒,无沙子等杂质,主要是等级菜,一到六级菜。本报向读者推荐的正是常年出口国外的长岛一级海带。这种高品质海带相较于普通海带来说,营养更加丰富,长期食用可以防治高血压和动脉硬化,防止癌症的发生以及使糖尿病患者血糖下降。</p>	<p>本报在售艾格奥丽(EGE)特级初榨橄榄油,100%正货,由土耳其原装进口。100%特级初榨橄榄油,绝非二次压榨橄榄油或混合橄榄油。用油量少,仅需一般食用油的三分之一。不用预热,不用焯锅,油烟少,不粘锅,不污染环境。炒出的菜肴不变色,清淡鲜亮,原汁原味,不糊不腻。富含抗氧化剂,煎炸食品最安全。</p>

农夫市集活动地址:北海路与福寿街路口金诺大厦10楼本报编辑部 咨询热线:15095188280 潍城站:15006624988 奎文站:13854426614